

甲午年十二月廿三
今日4版 第2135期

中共龙游县委主管
中共龙游县委新闻宣传中心主办

今日龍游



新闻热线：7888555
龙游新闻网：<http://lynews.zjol.com.cn/>

跨年盘点·文化正能量(4)

服务“中心”造氛围

记者 张微 胡琳芬 通讯员 傅建刚

背景：去年以来，为积极配合县委、县政府中心工作开展，县文化部门联合各文化活动主办方将“五水共治”、“三改一拆”、“生猪养殖整治”等中心工作融入歌舞、相声、道情、诗歌朗诵等文化活动中去，在让群众享受文化大餐的同时也为县重点工作推进营造了良好的氛围。

镜头一：2月9日一早，石佛乡西金源村的金先生吃了早饭便和妻子开始大扫除为迎新年做准备。只见他将清理出来的垃圾分类、装袋并扔到村里固定的垃圾投放点。垃圾分类处理、定点投放在西金源村已是一件十分平常的事情。“要还子孙后代一条清澈的

小溪呀。”金先生告诉记者，去年他去乡里看了共建生态家园暨“三八”节主题活动的文艺汇演，其中一个小朋友的诗歌朗诵《我家有条小溪》让他感触颇深，“如今那稚嫩的童声还时常在我脑海里回荡，提醒着我要护水尽一份力。”

镜头二：“依法治国号角吹得哒哒响，心情激动把道情唱……特别是党员干部要起带头做表率，首先检查自己有没有违法违建，带头拆掉去。”前不久，罗家乡茭塘金村文化礼堂内响起了渔鼓声，原来是民间艺人阿乐用道情形式传唱“三改一拆”。村民们围坐一团，听得津津有味，纷纷赞道：“唱得好听，还能听懂讲的是什么。”、“这个形式好，比村干部上门宣传的效果

还好。”……自全县实行“三改一拆”以来，阿乐便结合我县农村实际，编写演唱稿，用通俗易懂的道情阐述“三改一拆”的意义、内容和重点。截至目前，已深入乡村文化礼堂、街道社区、学校和企业等地开展道情巡演100多场。

我有话说：想要快速推进“五水共治”、“三改一拆”、“生猪养殖转型”等重点工作，自然环境保护知识的宣传是重点。只有加大宣传力度，丰富宣传手段和方式，以农民群众喜闻乐见的方式在工作和生活中接受环境保护知识；只有农民群众的环保意识提高了，才能自觉约束破坏环境的行为，才能主动地参与环境保护的活动，才能推动自然环境保护的各项工作大踏步前进。

治水建公园 乡村堪比城

本报讯（记者 王曙静 通讯员 王凌霞）2月3日，记者发现夏徐桥所在地社阳溪地圩村段两岸焕然一新。原来的雨天泥泞晴天灰尘漫天飞，垃圾遍地的泥路不见了，取而代之的是600多米崭新的柏油路和景观带。

记者看到柏油路两边有几个漂亮的石墩子和数十个形状各异的花坛。据村书记徐庭友介绍，年后将种上小灌木和花草并移植一些直径为8公分左右观赏性较强的树木，还利用旧电杆安装了16盏路灯和13个监控探头。

过去，社阳溪地圩村段也是一条“黑河”，洪涝来临之时，脏水臭水漫到村民家里。紧邻社阳溪两岸的饶秀英回忆说：“水通常漫到她的小腿，本来就很脏的水还带着路面上的垃圾冲到她的院子里，以前这里就是个垃圾场。”自“五水共治”以来，在村干部的带领下，地圩村村民团结一心把这脏河臭河整治到位，还新筑了400米堤坝。

正在溪边洗菜的徐昌培大爷说：“现在的水真干净，两边还有公园，我女儿回来常说村里一点不比城里差。”

徐庭友指着连接夏徐桥的中心路告诉记者：“这条路是通往沙田湖的，每到上下班时间过往车辆很多。沿溪公园不仅使村民有了休闲好去处，也吸引很多外来务工者来游玩。”

节前安全大检查

本报讯（记者 袁晓玲 通讯员 刘建平 徐伟杰）近日，县交通运输局会同县运管所、交警大队对县长运公司进行节前安全大检查。

检查组一行通过实地检查春运车辆性能，要求长运公司从源头上把好“三品”查堵关，确保“三不进站、六不出站”；完善春运应急预案，利用GPS等科技手段加强动态监管，落实安全责任，细化安全管理措施，确保群众“走得稳、走得好”。

又讯（通讯员 张国荣 缪斌 记者 张微）连日来，市高速路政大队龙游中队联合辖区内交警、管理处相关人员开展高速公路安全检查。

据悉，此次联合检查将加大对春运期间的巡查强度和密度，中队路政人员将24小时待命，对辖区路段的高速公路桥梁、护坡、边沟排水、涵洞、行道树、防护网、标志标线等进行排查，消除安全隐患，确保来往车辆行车安全。

又讯（特约记者 王玲 通讯员 饶文兵）1月28日，县商务局与安监局、公安局、消防大队、质监局等部门组成联合检查组，全面开展节前安全生产大检查。

检查组一行先后来到福泰隆超市、东方商厦龙游店、中石化第一加油站、中石化第二加油站、衢江石油等5家单位进行现场检查，检查人员逐一指出发现的问题并下发了整改通知书。

“可移动文物”普查

本报讯（记者 叶林 通讯员 郭伟平）近日，笔者从有关部门获悉，县普法办去年底前顺利完成了第一次全国可移动文物普查不少于50%的数据报送任务，已完成文物系统内1075件馆藏文物的测量、拍摄等信息采集登录工作及系统外6家国有文物收藏单位165件（套）可移动文物的认定和信息采集。据了解，此次普查是建国以来首次针对可移动文物开展的普查。



责任编辑：郑永佳

顺应大趋势

——谈谈新常态下的龙游经济工作（上）

●本报评论员

刚刚过去的2014年，龙游经济在增速处于合理区间、质量效益不断提高的态势中，坚定向前迈进。

更重的任务摆在我面前——长期以来，我县经济增长主要依赖投资拉动，在“GDP”减档，经济发展进入新常态后，如何寻求转型发展，提质增效的新动力？

新常态是一个大格局，大逻辑。表现在经济工作上就是速度换挡、结构调整、动力转换。新常态是一场深刻的革命，这场革命对龙游当前及未来的发展影响将非常巨大，我们每个部门、每个乡镇、每家企业都将感受到。

金昌纸业的领导层要求自己主动

认识新变化、拥抱新变化，“我们不革自己的命，市场就要革我们的命。”这是新常态下非常可贵的战略意识和忧患意识。在这种意识下，金昌在市场、科技和创新方面都能主动出击，保持了稳健且快速的发展态势。这为我们经济工作提供了十分有益的借鉴。

经济短缺时代大规模排浪式的消费模式已一去不复返了。现在，专业化、个性化、智能化消费已成新常态。这些变化把握住了就是机遇，把握不好就是风险。现在说产能过剩，突出表现是结构上，关键在你生产什么。

速度终有上限，质量永无止境。在整个经济增速放缓的大背景下，正是

全县进行结构调整的大好机遇，是推动包括龙游企业在内的中国速度向中国质量转变、中国制造向中国创造转变、中国产品向中国品牌转变的机遇期。在这一机遇期，行业洗牌是必然的，企业要面对，政府部门也要面对。企业能不能走出一条新路来？政府要打破以往捡到篮里都是菜的传统。要什么样的企业，什么样的产业，什么样的企业家，这都是我们要选择的。

做好龙游的经济工作，一定要顺应变化。这些变化，企业和党委政府都要主动去感受，主动去认识，主动去把握。只有顺应新常态，把握新机遇，推出新举措，才能推动龙游经济转型升级新发展。